

ПРОТИСТАВЛЕННЯ «ПРИЙНЯТТЯ-НЕПРИЙНЯТТЯ» ПРИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ ТОЛЕРАНТНОСТІ

КОШАКОВ Данііл, здобувач вищої освіти спеціальність 141 Електроденергетика, електромеханіка та електромеханіка Миколаївський національний аграрний університет

Анотація: Показано, що протистояння деструктивним явищам в суспільстві є важливою умовою становлення толерантності.

Ключові слова: погодження, діалог, співробітництво, компроміс.

Толерантність є формою взаємодії між людьми, соціальними групами, прошарками, спільнотами, в межах якої сторони демонструють сприйняття та терпіння щодо різниці і поглядах, переконаннях, позиціях та діях. Вона передбачає активні відносини на підставі поваги до універсальних прав та свобод людини. Основою толерантності є вільне сповідання кожною людиною або соціальною групою вільно обраних моральних, релігійних, політичних переконань. Це не є пасивне погодження з усіма процесами, які відбуваються в світі, або примирення з будь-якою ідеологією, яка поширюється в суспільстві та світі. Терпимість та повага до прав людини одночасно передбачає боротьбу з установками та політичними течіями, які містять прояв або пропаганду інтолерантного (нетерпимого) становлення до інших. К таким відносяться расизм, ксенофобія, різного роду екстремізм, релігійна нетерпимість, тероризм. Неприйняття таких проявів повинна демонструвати не тільки конкретна людина, а й сучасна держава. Як показує соціальна практика, у багатьох країнах світу, встановленню толерантних відносин у суспільстві заважає відсутність політичної волі, недосконале законодавство, відсутність відповідної стратегії та конкретних дій зі сторони держав, а також збереження негативних стереотипів. У реальному житті незмінно виникає загроза всюдозволеності, тому необхідні чіткі гарантії захисту уразливих соціальних груп, у тому числі жінок, дітей, корінних народів, меншин, інвалідів, мігрантів та інших маргінальних груп всередині країн.

Дегуманізація суспільних відносин, прояви насилля. зростання організованої злочинності, вирішення особистих, комерційних, політичних та інших суперечок з використанням зброї, замовні вбивства, корупція, бюрократичне свавілля гальмують утвердження принципів толерантності в суспільстві. Розвитку толерантності заважає несприятлива соціально-економічна ситуація. Кризовий стан економіки, гальмування реформ, глибоке розшарування суспільства також можуть привести не тільки до соціальної напруги, але і до вибуху. Такі негативні явища можуть супроводжуватись пошуком винних серед представників інших соціальних, релігійних або етнічних груп.

Не можна бути терпимим до конфліктних форм розвитку суспільства, недосконалості законодавства та судової системи, нестійкого економічного стану. Ці фактори формують соціально та політично небезпечні умови для життя людини та розвитку суспільства. Зростання цін та безробіття приводить до появи соціального незадоволення. В таких умовах зберігати толерантність важко. Тому умовою розвитку толерантності є забезпечення сталого економічного розвитку, таких умов життя, за яких людина може відчувати себе в безпеці та бути впевненим в своєму майбутньому. Такий стан суспільства не буде створювати підґрунтя для пошуку ворогів.

Толерантність передбачає нетерпимість до різного роду конфронтацій. Як протилежність конфронтація виступає готовність до діалогу та співробітництва. Методи політичного регулювання в суспільстві повинні не допускати лобового зіткнення інтересів. Замість нього треба використовувати погоджувальні процедури, налагоджувати співробітництво конструктивних сил.

Література:

Колесніченко, Н. М. Толерантність у системі забезпечення прав людини. *Наукові праці [Чорноморського державного університету імені Петра Могили]. Сер.: Політологія* 122, Вип. 109 (2009): 81-84. URL : <https://lib.chmnu.edu.ua/pdf/naukpraci/politics/2009/122-109-14.pdf> (дата звернення 25.10.22).

Abstract: *It is shown that the resistance to destructive phenomena in the suspension is an important mental development of tolerance.*

Key words: *weather, dialogue, speech, compromise.*

*Науковій керівник – МІРОШКІНА Наталія,
канд. філос. наук, доцент кафедри економічної теорії та суспільних наук
Миколаївський національний аграрний університет
м. Миколаїв*